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Universo

Margem de erro

O universoé compostopelosmoradoresdo Paranáe responsáveis
ou corresponsáveispelascomprasem supermercados.

Período 
de Campo

Objetivo 
Geral

O estudotem comoobjetivo geralavaliara imageme qualidadedos
serviçosoferecidosatualmentepelossupermercadosdo Paraná.

Amostra
A amostraenvolveu1.100 entrevistasjunto aosconsumidoresde
supermercadosparanaenses. Do total da amostra,Curitiba teve
66%de participação,seguidode Maringáe Londrina.

A margem de erro é de 3%,  considerando grau de confiança de 95%, 
sendo satisfatória para análise estatística.

A coletade dadosfoi realizadapor autopreenchimentoonline,no
períodode 28de marçoa 08de abril de 2016, no Paraná.

Objetivos do Estudo, Universo e Amostra

2 METODOLOGIA



Avaliação do 
Posicionamento dos 
Supermercados do 

Paraná
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Nome que vem a mente quando pensa em Supermercado         
(Estimulada Única)

Base: 1.100 entrevistas.

AVALIAÇÃO DO POSICIONAMENTO DOS SUPERMERCADOS DO PARANÁ4

SUPERMERCADO %
Condor 38,9%
Mufatto 9,8%
Angeloni 8,2%
Festval 8,1%
Big 5,1%
Mercadorama 3,6%
Walmart 3,2%
Cidade Canção 2,5%
Carrefour 2,1%
Jacomar 2,0%
Assaí 1,2%
Casa Fiesta 1,0%
Pão de Acúcar 0,9%
Rio Verde 0,9%
Extra 0,8%
Bom Dia 0,6%
Tozetto 0,6%
Beal 0,5%
Irani 0,5%
Rizolar 0,5%
Viscardi 0,5%
Agricer 0,4%
Atacadão 0,4%
Dal Santos 0,4%
Mufatto Max 0,4%
Priotto 0,4%
Alvorada 0,3%

SUPERMERCADO %
Cavalin Bora 0,3%
Italo 0,3%
Sam's Club 0,3%
Superpão 0,3%
Verona 0,3%
Astral 0,2%
Boa Compra 0,2%
Copacol 0,2%
Dalpar 0,2%
Gasparin 0,2%
Góes 0,2%
Kusma 0,2%
Planalto 0,2%
Talevi 0,2%
Adriane 0,1%
Almeidas 0,1%
Armazém da Maria 0,1%
Belém 0,1%
Bontorin 0,1%
Boza 0,1%
Califórnia 0,1%
Compre Bem 0,1%
Du Léo 0,1%
Iguaçu 0,1%
Juliana 0,1%
Junior 0,1%
Locatelli 0,1%

SUPERMERCADO %
Luersen 0,1%
Luiz 0,1%
Makro 0,1%
Maxxi atacado 0,1%
Mendonça 0,1%
Menin 0,1%
Mercado Quiti 0,1%
Mercolombo 0,1%
Paraná 0,1%
Patão 0,1%
Paulista 0,1%
Rickli 0,1%
Roberto 0,1%
Roça Grande 0,1%
Santa Helena 0,1%
Santa Lucia 0,1%
Santos 0,1%
São Francisco 0,1%
Tissi 0,1%
TokSuper 0,1%
Vasconcelos 0,1%
Victor 0,1%
Vince 0,1%
Volpi 0,1%
Zafari 0,1%

TOTAL DE ENTREVISTAS1.100

Quando os
paranaenses
pensam em
supermercado,
o Condor é o
mais lembrado
(TopOfMind).



Supermercado de preferido (Estimulada Única)

Base: 1.100 entrevistas.
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SUPERMERCADO %
Condor 28,8%

Festval 13,8%

Angeloni 11,3%

Mufatto 9,8%

Big 4,1%

Walmart 2,2%

Cidade Canção 2,0%

Jacomar 2,0%

Carrefour 1,9%

Casa Fiesta 1,9%

Mercadorama 1,9%

Mufatto Max 1,4%

Pão de Açúcar 1,2%

Assaí 1,0%

Rizolar 1,0%

Extra 0,8%

Rio Verde 0,7%

Tozetto 0,7%

Beal 0,6%

Bom Dia 0,6%

Sam's Club 0,6%

Atacadão 0,5%

Dal Santos 0,5%

Boza 0,4%

Gasparin 0,4%

SUPERMERCADO %
Priotto 0,4%

Verona 0,4%

Viscardi 0,4%

Agricer 0,3%

Alvorada 0,3%

Cavalin Bora 0,3%

Italo 0,3%

Planalto 0,3%

Adriane 0,2%

Boa compra 0,2%

Copacol 0,2%

Dalpar 0,2%

Dalpozzo 0,2%

Du Léo 0,2%

Makro 0,2%

Maxxi Atacado 0,2%

Musamar 0,2%

Paraná 0,2%

Santos 0,2%

Talevi 0,2%

Tissi 0,2%

Almayer 0,1%

Almeidas 0,1%

Astral 0,1%

Belém 0,1%

Boni 0,1%

SUPERMERCADO%
Califórnia 0,1%

Canção 0,1%

Casagrande 0,1%

Casas Fiesta 0,1%

Cilla 0,1%

Colatusso 0,1%

Fort Atacadista 0,1%

Gasparim 0,1%

Góes 0,1%

Iguaçu 0,1%

Juliana 0,1%

Junior 0,1%

Kusma 0,1%

Locatelli 0,1%

Luersen 0,1%

Luiz 0,1%

Maxibier 0,1%

Mendonça 0,1%

Menin 0,1%

Mercado Quiti 0,1%

Mercolombo 0,1%

Onix 0,1%

Over Super 0,1%

Paschoal 0,1%

Patão 0,1%

Paulista 0,1%

SUPERMERCADO %

Plantil 0,1%

Reis 0,1%

Rickli 0,1%

Roberto 0,1%

Roça Grande 0,1%

Santa Helena 0,1%

Santa Lucia 0,1%

Sierra 0,1%

Toigo 0,1%

TokSuper 0,1%

Vasconcelos 0,1%

Victor 0,1%

Vince 0,1%

Volpi 0,1%

Zafari 0,1%

TOTAL DE ENTREVISTAS1100

O supermercado
preferido dos
paranaensesé o Condor,
seguido do Festval,
Angelonie Mufatto .

AVALIAÇÃO DO POSICIONAMENTO DOS SUPERMERCADOS DO PARANÁ



Avaliação da 
Imagem dos 

Supermercados 
do Paraná

6



Principais fatores que levam à escolha de um Supermercado 
(Estimulada até 3 opções)

Base: 1.100 entrevistas.

AVALIAÇÃO DA IMAGEM DOS SUPERMERCADOS7

60,3%

55,1%

36,3%

30,8%

30,0%

27,6%

27,2%

22,4%

10,5%

9,7%

1,5%

2,7%

Preços e Promoções

Localização (proximidade a residência ou trabalho)

Agilidade nos Caixas

Produtos Hortifrúti Frescos

Atendimento rápido e eficiente

hǊƎŀƴƛȊŀœńƻ Řƻǎ ǇǊƻŘǳǘƻǎ Ŝ ŘƛǎǘǊƛōǳƛœńƻ ŎƻŜǎŀ ŘŀǎΧ

Produtos do Açougue Frescos e com Qualidade

Ofertas diárias (constantes)

Facilidade de Pagamento (formas de pagamento)

hǇœƿŜǎ ŘŜ aŜǊŎŀŘƻǊƛŀǎ ŦƻǊŀ Řƻ ŎƻƴǾŜƴŎƛƻƴŀƭΧ

Higiene e Limpeza

Outras citações

Principaisfatores que levam à escolhade um Supermercado,para os paranaensessão: preços e
promoções; localização; agilidadenos caixas; produtos hortifrúti frescos; e atendimento rápido e
eficiente.



Principais Pontos Positivos/Favoráveis dos Supermercados
(Estimulada Múltipla)

Base: 1.100 entrevistas.

AVALIAÇÃO DA IMAGEM DOS SUPERMERCADOS8

63,5%

41,5%

34,0%

34,0%

28,6%

20,1%

1,2%

0,7%

0,5%

0,5%

0,4%

0,3%

0,1%

0,1%

0,1%

0,1%

0,1%

0,1%

1,5%

Preços e Promoções

Agilidade nos Caixas

Atendimento

Produtos Hortifrúti Frescos

Produtos do Açougue Frescos e com Qualidade

hǇœƿŜǎ ŘŜ aŜǊŎŀŘƻǊƛŀǎ ŦƻǊŀ Řƻ ŎƻƴǾŜƴŎƛƻƴŀƭ ό9ƭŜǘǊƻǎΣΧ

Higiene e Limpeza

Localização

Preços Competivivos

Qualidade nos itens da Padaria

Estacionamento

Segurança

Encontrar todos os produtos em um só mercado

Forma de Pagamento - Cartão próprio

Opções de mercadorias importadas.

Organização

Programa de fidelidade

Ser Paranaense

Não tem

Os principaispontos positivosdos supermercados,para os paranaensessão: preçose promoções,
agilidadenoscaixas,atendimentoe produtoshortifrúti frescos.



Principais Pontos Negativos/Desfavoráveis dos Supermercados
(Estimulada Múltipla)

Base: 1.100 entrevistas.

AVALIAÇÃO DA IMAGEM DOS SUPERMERCADOS9

69,1%

56,5%

55,5%

43,7%

40,2%

38,5%

7,6%

5,1%

Demora nos caixas - muito tempo de espera

Falta de caixas o suficiente para o atendimento

Preços altos e falta de promoções

Produtos do açougue com aparência ruim ou
estragados - não frescos

Atendimento ineficiente

Falta de variedade de marcas e produtos

Muitas opções de produtos que fogem do segmento do
ǎǳǇŜǊƳŜǊŎŀŘƻ όŜƭŜǘǊƻΣ ǊƻǳǇŀǎΣ ŜƭŜǘǊƾƴƛŎƻǎΣΧ

Outras citações

Osprincipaispontosnegativosdossupermercados,paraosparanaensessão: demoranoscaixas; falta
de caixassuficientesparao atendimento; e preçosaltose falta depromoções.



Índice Geral de Satisfação ςIGS dos Supermercados
(Estimulada Única)

Base: 1.100 entrevistas.

AVALIAÇÃO DA IMAGEM DOS SUPERMERCADOS10
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Muito Insatisfeito Insatisfeito Nem Insatisfeito -
Nem Satisfeito

Satisfeito Muito Satisfeito ÍNDICE GERAL DE
SATISFAÇÃO - IGS

O ÍndiceGeralde Satisfaçãocomossupermercadosfoi de 67%, consideradoregular,poiso ideal
seriano mínimo80%.



Base: 1.100 entrevistas.

AVALIAÇÃO DA IMAGEM DOS SUPERMERCADOS11

Índice Net Promoter Score (NPS)

ÅO Índice NPSdos Supermercadosfoi de 10% e é consideradoum resultadoruim,
poiso idealé ficar iguala 50%ou superior.

Å Verifica-se que para 32% dos clientes é muito provável que indicariam os
Supermercados(notas9 e 10, promotor=encantado). Estegrupodeclientesalémde
ser fiel, leal, indicaconhecidosparaos Supermercados,ou seja,trás novosclientes
paraa empresa. Estegrupofazpublicidadepositiva.

Å E 23% dos clientes deram nota até 6, pertencem ao grupo de detrator
(relacionamentoruim com os Supermercados). Estegrupo de clientespode estar
falandomaldaempresa,fazendopublicidadenegativa.

ÅOssupermercadostem quefazerum trabalhono grupodosneutros(notasentre 7 e
8) (45%) para transformá-los em promotores. Etransformaro detrator pelo menos
emneutro.

GERAL

PROMOTOR:Muito provável (nota 9 e 10) 32,4%

NEUTRO: Provável (nota 7 e 8) 44,9%

DETRATOR: Pouco provável (nota 1 a 6) 22,7%

NPS = Muito provável - Pouco provável 9,7%



CONSIDERAÇÕES FINAIS12

V A pesquisaDatacensorevela que para os consumidores,que tem acessoa
internet e comnívelde escolaridadesuperior,osprincipaisfatoresquelevamà
escolha de um Supermercado,são principalmente, preços e promoções;
localização; agilidadenos caixas; produtos hortifrúti frescos; e atendimento
rápidoe eficiente.

V Quanto a imagem, não estão satisfeitos com a qualidade dos serviços
oferecidosatualmentepelossupermercadosparanaenses,principalmentepela
demoranoscaixas,motivadopelafalta deoperadores.

V Mostraum índicede clientepromotoresbemabaixodo mínimoidealaceitável
(50%), que vai ascompraspor preço,masnão estásatisfeitocom a qualidade
do atendimentooferecido.

V Quantoao índiceTopOf Mind, a marcade supermercadomaislembradapelos
paranaensesé o Condor. Eos maispreferidossãoCondor,Festval,Angelonie
Mufatto.

V Em épocasde crise, o consumidorperde seu poder aquisitivo pela alta da
inflação,valorizamais seu dinheiro, e buscao supermercadoque oferece o
melhoratendimento,alémdo menorpreço.

Considerações da Pesquisa



Perfil dos 
Entrevistados
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Perfil dos entrevistados (Espontânea Única)

Base: 1.100 entrevistas.

PERFIL DOS ENTREVISTADOS14

54,8%
45,2%

Feminino Masculino

GÊNERO

FAIXA ETÁRIA
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De 18 a 25 anos De 26 a 35 anos De 36 a 45 anos De 46 a 55 anos De 56 a 65 anos Mais de 65 anos

O perfil do consumidorparanaense
entrevistado é mais do gênero
feminino, com faixaetária entre 26
a 45 anos, possui ensino superior
completo ou mais,e renda familiar
mensalacimadeR$ 4.400,00.



Perfil dos entrevistados (Espontânea Única)

Base: 1.100 entrevistas.

PERFIL DOS ENTREVISTADOS15
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Ensino
Fundamental
incompleto

Ensino
Fundamental

completo

Ensino Médio
incompleto

Ensino Médio
completo

Superior
incompleto

 Superior
completo

Pós-Graduação/
MBA/

Mestrado/
Doutorado

GRAU DE ESCOLARIDADE

RENDA FAMILIAR MENSAL
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Até R$ 880,00 (1 SM)De R$ 880,01 até R$
1.760,00

(Mais de 1 a 2 SM)

De R$ 1760,01 até R$
4.400,00

(Mais de 2 a 5 SM)

De R$ 4.400,01 até
R$ 8.800,00

(Mais de 5 a 10 SM)

Mais de R$ 8.800,01
(Mais de 10 SM)


